нтю ферму.

К итогам театрального сезона

В своем приветствии Второму Всесова-насту с'езду советских писателей Централь-вый Комитет Коммунистической партии Советского Союза писал:

«Лодг советских писателей —социвать искусство правдивое, искусство больших имслей и чувств... Наша литература призвана не только отражать новое, но и всемерно помогать его победе».

Эти слова можно полностью отнести

работникам советского театра.

Сейчас, вогда сезон в городских театрах Армения запрылся, можно подвести итоги **Телтельности** театральных коллективов за этот год. Извество, что репертуар составляет основу работы театра, определяет его творческий облив. Пьесы, в которых глубово распрывается богатый духовный мир советских людей, воплощено все мно-гообразие их трудовой деятельности, об-**Мессаннов** № талнов жизна" Тотжиг 39. нять преобладающее несто в репертуаре драматического театра. Но так ин это в ностью ножно сказать. что с репертуаром наших многих театров положение неудов-JETBODHTELLEO.

Армянская советская драматургия пока еще отстает. Повазательны втоги республиканского конкурса на лучшую об явленного Министерством культуры. Как известно, ни одной из представленделы первая и вторая премян. Лишь две пьесы получили третьи премии — волевидь «Голуби» А. Барсегина и пьеса «Подснежник» З. Даряна

Кроне того Управление по делан вскусств приобремо на договорных началах дио пьесы: «Свет» Л. Каракосяна—Бада-дива и «Мама» А. Сумарокова. Театр имени Сундукина за весь про-

шетший своой не представил ш одной

пьесы на современную тему.

Конечно, здесь вина, и немалая, наших драматургов. Но ведь театр обязан в сам вести творческую работу с драматургом. Мажду тем, руководство темтра им, Сундукана не предприняло эффективных шагор в данном маправления и фактически вабыло об этой своей важной обязанности Многое должна делать литературная часть театра. Она призвана привлекать дразарес в созданию драматургических произ-BOJOMEN Y HAMMY PROGRAMMEDS, DOSTOS, HAправлять их начинания, помогать им.

Театр вменя Сундувява не проявил интереса и в лучших пьесах русских авторов-такии, как «Персональное дело», «В добрый час», «Крылья» и другии, тепло принятым эрителями. У театра не было **МЕКАБИХ** ОСНОВАНИЙ СОМНЕВАТЬСЯ В УСПЕХЕ

этях пьес на своей сцене.

Значительно лучие положение в театре ши. Станиславского, репертуар которого в основном состоит из современных пеес Выполния свой производственный план, театр обслужил больше зригелей, чем вамечалось. Велико воспитательное значение TARRE CHERTARACH, ELE «Hopt Aptyp». «Персональное дело».

Надо сказать, что и Ленинаванский театр проделая некоторую работу по обогашению репертуара: из 8 поставленных **И**К ПРОС ТРИ- НА СОВРЕМЕННУЮ ТОМАТИКУ.

Наши театры, за редким исключением, еща в большом долгу перех советским дригелем. Следует упрекнуть Министерство къльтуры и его Управление по делач BURYCUTS, KOTODIA HECYT HOLEYD OTBETCT

ния, Социалистический реализм создает BORNOZHOCTA LIE HINDOROFO HDORMONES творческой инициативы, выбора разнообразных форм и стилей,

Примером обраного и целенаправлен-ного распрытия или драматургического произведения может служить постановка «Намус» А. Ширрандада на сцене театра им. Сундукина, Новое прочтение бысы режиссером В. Аджениной помогло сму найти яркую, выразительную театраль-

Всть и другие удачиме CHERTBERN текшен году, как скажен, «Хачатур Аборян» (постановка Л. Казантара), «Персопальное дело» (постановка А. Овсеня-на), «Порт Артур» (постановка Б. Филиппова), «Аршин нал-алан» (постановка А. Гудавяна). «Ронео в Джудьетта» (по-становка В. Вартаняна). «Юность отнов» (постановка Р. Бапланяна), «Хозяйка го-стиницы» (постановка Г. Мартчяна).

Но наряду с этим пемало еще серых спектаклей, а порой и лишелных четкого режиссерского замысла. К последним можно отнести спектавли «Годы странствий» (режиссеры О. Аветисян и Р «Собава на сене» (режиссер М. Марило-сян), «Утес» (режиссер Б. Саркисян).

Особое внимание должно быть уделено молодым режиссерам. Часто еще главные DEMECCODE TEATOOR HE HANDSBURNT HE DEботу. Неустанно обогащать свою культуру, повышать уровень профессиональных званая-первенная толь ваших молотых ре-

Истекций селон отмечен и целым рядом значительных актерских удач: Хачатур Абовин в одножнениюй пьесе в исполнения Г. Аругиняна, в этой же пьесе Му--Авет Аветиска, епископ-О. рат — леот вветиски, епископ—О. Гало-ян, Григор-ага—Г. Джанибекий («Утес»), Багласар-акпар — Р. Нерсесии, Клеб-инков — Ю. Ванновский, Л. Абрания, Полумин—Л. Леонилов, Мариава—В. Его-рова, Малютина—Р. Минаси («Персо-нальное дело»), Рыбаков — С. Судьбинии, Терешкин—В. Кулябин («Порт Артур»), Мирандолия («Холяйка гостиници»)—В Валгенесии («Ситанови» — Т. Сараба Вартересян; Сулган оек — Т. Сарыян, («Аршин над алан»), Сусан — М. Симонян. Сусамбар-С. Аветисям («Намус») и дру

И все же широжне возножности наших тентрывыми соллентинов используются нало, Здесь опять-таки сканывается ведостаток ярких полноценных образов, в частности женских, в пьесах на совре-

менную тематику.

Холодное, ремесления ческое отношение в творчеству еще передко дает о себе знать на спене. Упорная, творческая работо ная совычен правинных обознов полменяется у иных актеров изигрышен. штанном. При таком формальном полходе к актерскому труку не совдать, конечно, художественного образа на спеке. не раскрыть карактера персопажа пьесы.

Все еще робко вызвитается на ответственные роли актерская нелодежь. Исжду тем, в дучших спектаклях сезона иногие нали полозые акторы показали, что оти успешно справляются с решением сложных вдейно-хуминествонных задач. Молодежь — будущее нашего театра и слодует создавать все условия яля распвета ее творческих возможностей. Огроина роль в этом отношения турожественного совета театра, режиссеров, призванпенность за репертуар театров.

Советский театр, развирающийся на основе социалистического реализма, прет следне, оставленное советскому театру

полагает иногообразне форм сценического К. С. Станиславовим в В. Н. Неипрови-воплощения идев, оодержания произведе- чен-Данченко. Задача ваключается в том, чтобы наши режиссеры глубоко изучали богатейшее наследне этих веливих реформаторов сцены в творчески применями его в своей работе.

Существенные недостатки вмертся в деятельности театра музыкальной комедии, который за редким исключением выпускал посредственные, серые и даже не доработанные спектакан, как, например «Баядера». Надо, ворешным образом, укботиться о повышении прейно-художественного в музыкального уровня HOBOE.

Государственный театр оперы и балета им. Специнарова осуществия в этом сезоне три постановки. Из чих последияя — «Ромео и Джульеттв» свидетельствует о некотором сдвиге в творческой жизни

Наш оперный театр существует свыше двадцати лет.-Он имеет свою историю, свои традиции Однако в последние годы театр переживает серьезные трудноств своем развитии. Одна из основных причин этого слабость режиссуры. В течение долгого времени здесь не было главного режиссера. Сейчас этот нелостаток устранен. Предстоит серьезная работа над повышением общего уровня оперных спектак: лей, в частности музыкального.

Отроина роль художественных советов театров. Нельзя сказать, что они релко созываются. Но, в сожадению, они запимаются больше всего второстепенными вопросани и редво обсуждают большив творческие вопросы, связанные с повышением культуры продиводства в театре. Слабо разрита притика и самокритика, не всегда обсуждение носит принципиальный характер.

Театрам необходимо постоянно приваекать общественность, и в частности пастию в обсуждения насущных вопросов творчества. Но за весь прошлый сезон в Ереване была проведена лишь одна ком-Фиренция арителей (театрох им. Станипанокого совнество с Армияским театральным обществом). Армянскому театральному обществу, заметно активизярованиему свои работу, следует больше помогать телтрам в организации таких конферен-

Почетна и ответствения розь нашей притипи в дальнейшем развитии театрального покусства. В связи с вазанием журнала «Серетакан арвест» («Советское искусствов) создаются широжие возможности для под'ема профессионального уровня притиви, развития театроподческой и музыковедческой мысли в республике. Perauma «Constant appect» IPBSB8#8 глубово, на принципинальной основе осношать вопросы, волнующие работивков TOSTOS.

Наступариня в сентибре новый теот радьный сезон совпадает с весьма важени этапом в жизии театров республики—с полготовкой в деладе армянского искусст ва в Москве. Управление по делам вскусств. партийные организации. художественные советы театров должны мобилиловать учали творческих коллективов, чтоби успешно решить большие задачи, стоящие перед нами А 112 этого важно обобщить прозеланную работу, учесть недостатки, сделять выводы и горячо венться за рабо ту, чтобы полнять на еще более высокую ступель театральное искусство Советской Арменти.

к. САРКИСЯН.